

**ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**  
Сергеевой Марии Николаевны  
«Молодежь Тувы и ее информационная культура в период глобализации: аспекты  
адаптации»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии  
по специальности 24.00.01 – теория и история культуры (культурология)

Современное информационное общество получило доступ к различным видам информационных ресурсов, возможность обращения к ним в режиме реального времени. В этих условиях важно иметь сформированную информационную культуру личности, это значит знать правила доступа к информации, обладать определенной культурой поиска и отбора необходимых источников, уметь пользоваться информацией или создавать качественно новую информацию.

Адаптация молодежи к информационной культуре относится к одной из приоритетных задач современного общества, а уровень культуры человека, определяет благополучие в его профессиональной деятельности. В связи с этим проблема формирования информационной культуры молодежи приобретает особое значение. Кроме этого в современном информационном обществе остро стоит вопрос о проблемах сохранения традиционной культуры в процессах глобализированного общества. Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации Сергеевой М.Н., является актуальной, решение которой позволит сформировать в увлекательной для данной группы молодежи форме необходимый уровень информационной культуры. Одним из ведущих критериев диссертационной работы является научная новизна исследования. М.Н. Сергеева аргументировала сущность и выявила специфику информационной культуры молодежи Тувы в аспекте адаптации через предложенную образовательную модель.

Представленные в диссертации идеи по информационной культуры молодежи Тувы в аспекте адаптации через предложенную образовательную модель доказательно аргументированы. Полнотенно изложены механизмы через центр информационной культуры, которые составляют основу практических действий и способствуют дальнейшему научному осмыслению данной проблемы. Представленная к защите диссертация является завершенным трудом, в котором предложено интересное решение актуальной проблеме информационной культуры молодежи Тувы в аспекте адаптации в процессах глобализированного общества. Содержание авторефера и публикаций полностью отражают основные идеи и выводы диссертации. Основные результаты диссертации опубликованы в открытой печати и апробированы на конференциях различного уровня.

Отмечая достоинства диссертационного исследования, следует отметить и имеющиеся, на наш взгляд, недостатки. В работе имеются стилистические погрешности. Тем не менее, высказанные замечания не влияют на общую положительную оценку исследования М.Н. Сергеевой.

Диссертация представляет собой самостоятельную концептуальную научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную для российского общества тему. В целом, основное содержание диссертации М.Н. Сергеевой полно изложено в автореферате и опубликованных работах. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа строится на достаточном числе исходных данных, хорошо структурирована.

Диссертационная работа Сергеевой М.Н. отличается актуальностью, новизной, имеет теоретическую и практическую значимость и соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям (Положение о присуждении ученых степеней, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор Мария Николаевна Сергеева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (культурология).

Кандидат философских наук  
доцент кафедры «Управление  
процессами перевозок»  
Забайкальского института железнодорожного транспорта  
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный  
университет путей сообщения»

  
O.A. Калмыкова  
21.02.2017г.

672040, г. Чита,  
ул. Магистральная, 11  
Забайкальский институт железнодорожного транспорта  
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный  
университет путей сообщения»  
Тел: 8(3022)24-06-90  
E-mail: [zabizht@mail.ru](mailto:zabizht@mail.ru)  
Веб сайт организации: <http://www.zab.megalink.ru>  
ФИО: Калмыкова Ольга Александровна

